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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos seis dias do mês de abril do ano de 2026, no horário regimental, sob a presidência 

de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 17ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce 

Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara 

Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza 

Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, 

Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno 

Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos 

da presente Sessão. Realizada a leitura da bíblia. Executado o hino de Itapeva. 

EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 16ª Sessão Ordinária realizada em 30 

de março. APROVADA. Discussão e votação da Ata da 6ª Sessão Extraordinária 

realizada em 30 de março. APROVADA. Correspondência recebida de diversos: 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Moção 17/2026 - Diversos 

Vereadores - Apresentamos Moção de Apelo à Excelentíssima Senhora Cel. Adriana 

Duch, Digníssima Prefeita Municipal, para que, com fundamento na Lei Federal nº 

14.133/2021, estude a possibilidade de que os processos licitatórios referentes ao 

transporte escolar nas linhas rurais do município sejam realizados de forma 

individualizada, linha por linha, e não por meio de lotes gerais, visando ampliar a 

concorrência entre os interessados e promover maior eficiência na prestação do serviço. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 28/2026 - Júlio Ataíde 

- Indica a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, se possível providenciem a instalação de uma Farmácia, na Unidade de 

Saúde Parque São Jorge. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 55/2026 - Diversos Vereadores - Requer à Senhora Prefeita, 

manifestação sobre reinvindicações colhidas em reunião realizada na Câmara Municipal 

de Itapeva entre os Vereadores, Secretárias de Administração Planejamento, Governo 

e Finanças juntamente com os representantes de diversas categorias do funcionalismo 

público municipal, realizada no dia 19/01/2026. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 

- Resposta à Indicação 70/2026 - Lucinha Woolck - Indico à Senhora Prefeita Municipal, 

nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, realize com urgência a 

manutenção da tubulação e do sistema de drenagem de águas pluviais, bem como 

reparos no lajotamento nas proximidades da boca de lobo (bueiro) localizada na Rua 

Itatiba, no bairro Vila Boava. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 
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Requerimento 72/2026 - Gleyce Dornelas - Requer à Mesa, nos termos do Regimento 

Interno, que seja oficiada à Senhora Prefeita Municipal para que, por intermédio do setor 

competente, preste informações acerca da evasão de um animal felino, fêmea, do 

Centro de Proteção Animal (CPA), ocorrida em 13 de fevereiro de 2026, especialmente 

no que se refere às circunstâncias em que se deu o referido fato, bem como às 

providências adotadas pela Administração Municipal após o ocorrido. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 75/2026 - Tarzan - Requer 

à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, Adriana Duch Machado, para que, por meio do setor competente, encaminhe 

a esta Casa de Leis o cronograma atualizado das obras do Ginásio de Esportes “Antônio 

Queiroz”, localizado no Jardim Maringá, bem como informe os valores já empenhados 

e efetivamente pagos à empresa vencedora do certame licitatório responsável pela 

execução da obra. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 80/2026 - Lucinha Woolck - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que 

seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, para que preste 

informações referentes ao início das obras de drenagem de águas pluviais e 

manutenção asfáltica no Bairro Vila Boava, esclarecendo: 1. Se há projeto elaborado 

para a execução das obras de drenagem de águas pluviais e manutenção asfáltica na 

Vila Boava; 2. Se o referido projeto já foi aprovado pela Administração Municipal; 3. Em 

caso positivo, qual a data prevista para o início das obras; 4. Caso ainda não tenha sido 

aprovado, em que fase se encontra o projeto e qual a previsão para sua execução. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 81/2026 - Tarzan 

- Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal de Itapeva, para que, por meio do setor competente, encaminhe a 

esta Casa de Leis informações acerca da situação da regularização do terreno onde se 

localiza o Centro de Eventos Zico Campolim, área que há muitos anos pertence ao 

patrimônio do Governo do Estado de São Paulo. Diante disso, requer-se que sejam 

prestadas as seguintes informações: Qual é a situação atual da regularização do terreno 

onde está localizado o Centro de Eventos Zico Campolim? Existe algum processo 

administrativo em andamento entre o Município de Itapeva e o Governo do Estado de 

São Paulo para a cessão, doação, concessão de uso ou transferência definitiva da 

referida área ao Município? Em caso positivo, qual o número do processo e em que fase 

se encontra? Há previsão para a regularização definitiva da área em favor do Município? 

Quais medidas já foram adotadas pela Administração Municipal para viabilizar a 

regularização do referido imóvel?. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 84/2026 - Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos - Requer que 
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sejam convocados a Secretária Municipal da Saúde, Sra. Karen Grube Lopes, e o 

Secretário Municipal de Administração e Recursos Humanos Alceu Silva de Paula 

(Interino) para que, nos termos do Art. 14, inciso X da Lei Orgânica Municipal, 

compareça à Câmara Municipal de Itapeva em Sessão Extraordinária a ser realizada no 

dia 06/04/2026, logo após o término da Sessão Ordinária regimentalmente definida para 

a mesma data, para prestar esclarecimentos e informações acerca de irregularidades 

administrativas referente aos motoristas da Secretaria Municipal de Saúde. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 87/2026 - Val Santos - 

Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto 

ao setor responsável, que preste as seguintes informações sobre o Canil Municipal, 

quantos animais estão atualmente alojados, quantos castrações estão sendo realizado 

mensalmente, qual valor pagos aos serviços de castração, custo com medicação, 

alimentação e moradia e existe divulgação dos cães sadios disponíveis para adoção, se 

sim, de que forma essa divulgação é feita. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 90/2026 - Marinho Nishiyama - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que, 

por meio da secretaria competente, preste informações detalhadas acerca do 

andamento das obras da unidade escolar localizada no Bairro Residencial Morada do 

Bosque, esclarecendo qual o atual estágio de execução, qual o cronograma atualizado 

com a respectiva previsão de conclusão, se houve eventual paralisação da obra e, em 

caso positivo, os motivos e as providências adotadas para sua retomada, bem como o 

valor total do investimento e a respectiva fonte de recursos. Requer-se, ainda, que sejam 

informadas as modalidades de ensino que serão ofertadas na referida unidade, 

especificando se contemplará Educação Infantil e Ensino Fundamental I e II, além da 

capacidade estimada de atendimento de alunos após a conclusão. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 92/2026 - Thiago Leitão - Requer à 

Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal de Itapeva, Adriana Duch, para que, por meio do setor competente, sejam 

prestadas informações acerca da situação da iluminação pública na via que interliga os 

bairros Jardim Maringá e Jardim Bela Vista, bem como na rotatória existente no referido 

trecho. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 97/2026 

- Tarzan - Requer que sejam convocados o secretário municipal de Finanças, Sr. Laercio 

Lopes,  secretário municipal de Administração e Recursos Humanos, Sr. Alceu Silva de 

Paula, secretário municipal de Planejamento, Sr. Alexsandro Oliveira Nogueira, e 

Procuradoria Geral do Município, Sr. Marcelus Gonsales Pereira,  para que, nos termos 

do Art. 14, inciso X da Lei Orgânica Municipal, compareçam à Câmara Municipal de 
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Itapeva em Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 09/04/2026, logo após o término 

da Sessão Ordinária regimentalmente definida para a mesma data, para prestar 

esclarecimentos e informações acerca da situação financeira do município e propor 

soluções e alternativas para comprimir despesas e expandir receitas sem aumentar 

impostos. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 162/2026 - 

Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que 

junto ao setor competente, se possível, para que através da Secretaria Municipal de 

Saúde, com o intuito de formalizar a solicitação de convocação e designação de mais 

01 (um) Agente Comunitário de Saúde (ACS), para atuar especificamente no Bairro São 

Roque, no Distrito Areia Branca. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à 

Indicação 165/2026 - Marinho Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que determine aos órgãos competentes a adoção de medidas 

administrativas e operacionais destinadas ao fortalecimento da Atenção Primária à 

Saúde no âmbito do Município, com especial ênfase na ampliação da oferta e na 

celeridade da realização de consultas, exames e encaminhamentos, de modo a 

assegurar o diagnóstico precoce e o início oportuno dos tratamentos e procedimentos 

cirúrgicos necessários. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 

166/2026 - Val Santos - Indica à Sra. Prefeita Municipal de Itapeva, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente, que estude a viabilidade de implantar 

o Prontuário Eletrônico do Paciente (PEP) em todas as Unidades de Saúde do município 

de Itapeva. Recurso ao Plenário da Câmara Municipal de Itapeva apresentado por 

Andrea Marques Cadima, referente à decisão de arquivamento da sindicância nº 

02/2026 instaurada para apurar fatos contidos em denúncia em desfavor da vereadora 

Gleyce Dornelas, nos termos da Resolução 12/95. PROPOSITURAS: Vetos: Veto 

Total ao Projeto de Lei 15/2026 – vereadora Val Santos - INSTITUI a “Política Municipal 

de Assistência Psicológica às Pessoas em Tratamento Oncológico”. Projeto de Decreto 

Legislativo: 4/2026 - Vereador Júnior Guari - Concede Título de Cidadania Itapevense 

ao Sr. Marcos Antônio Pereira. Projeto de Lei: 60/2026 - Vereador Tarzan - Institui 

sobre a concessão do Título de “Visitante Ilustre” no Município de Itapeva e dá outras 

providências. 61/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre a criação de 

funções gratificadas junto à Secretaria Municipal de Finanças, e dá outras providências. 

Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 

21/2026, 22/2026, 55/2026 e 56/2026 para apreciação do Plenário. Moção: 23/2026 - 

Vereadora Val Santos - Apresentamos Moção de Aplausos à Senhora Quitéria da Silva 

Fernandes, Assistente Social, Coordenadora do SAI Mulher (Serviço de Acolhimento 

para Mulheres Vítimas de Violência) e Presidente do Conselho Municipal dos Direitos 
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da Mulher, pela realização do evento “Março: Ações que Protegem”, ocorrido neste 

município. 24/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Apresentamos Moção de Aplausos 

a todos os integrantes do espetáculo teatral e musical “A Paixão de Cristo”, em nome 

do Sr. ANDREI ALBERTO MÜZEL, apresentado nos dias 03 e 04 de abril de 2026, no 

Ginásio da CCE, em Itapeva/SP. Requerimento: 107/2026 - Vereador Vanderlei 

Pacheco - Requer que seja oficiado ao Executivo Municipal para que, por meio do setor 

competente, informe a esta Casa de Leis acerca do retorno da Indicação nº 0168/2025, 

apresentada na 14ª Sessão Ordinária, realizada em 24/03/2025, informando se: há 

previsão para a implantação do Projeto Guri nas Escolas no município de Itapeva; se 

existe estudo ou planejamento para ampliação do referido projeto para todas as escolas 

da zona rural; caso positivo, qual o cronograma previsto para implementação; caso 

negativo, quais os motivos que impedem a execução da proposta. 108/2026 - Vereador 

Vanderlei Pacheco - Requer que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que 

informe, junto ao setor competente, quais ações estão sendo realizadas para garantir a 

oferta e a ampliação dos cursos do Serviço Nacional de Aprendizagem Rural – SENAR 

no Distrito do Guarizinho, bem como se há levantamento atualizado da demanda local. 

109/2026 - Vereador Roberto Comeron - Requer que seja oficiado ao Conselho 

Municipal de Trânsito (Comutran) para que preste informações sobre a possibilidade de 

implantação de redutor de velocidade (lombada, redutor elevado, faixa elevada ou outro 

dispositivo adequado) na Rua Miguel Da Silva Gouveia, localizada no Parque 

Cimentolândia. 110/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer que seja oficiado ao 

DER – Departamento de Estradas de Rodagem para que envide esforços e determine 

a realização de estudos técnicos detalhados, com a máxima urgência, visando à 

implantação de uma Área de Escape na descida que antecede a entrada da empresa 

Sanbra, localidade popularmente conhecida como “Gabiroba”, situada na Rodovia 

Vicinal Luís José Sguário, no trecho que interliga o município de Nova Campina ao 

município de Itapeva. 111/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer que seja 

inserido em ata Voto de Congratulações à Senhora Karen Oliveira pela brilhante 

participação na corrida da cervejaria RT, onde conquistou o 3º lugar categoria 20 a 29 

anos, realizada neste último sábado dia 28 de março de 2026 na cidade de Itapetininga 

/SP. 112/2026 - Vereador Tarzan - Requer que sejam convocados o Secretário 

Municipal de Finanças, Sr. Laercio Lopes, Secretário Municipal de Administração e 

Recursos Humanos e Procuradoria Geral do Município, Sr. Marcelus Gonsales Pereira, 

para que, nos termos do Art. 14, inciso X da Lei Orgânica Municipal, compareçam à 

Câmara Municipal de Itapeva em Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 

23/04/2026, logo após o término da Sessão Ordinária regimentalmente definida para a 
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mesma data, para prestar esclarecimentos e informações acerca da situação do IFPM 

do município e, andamento do processo para regularização do bairro Pacova junto ao 

IBGE. 113/2026 - Vereadora Gleyce Dornelas - Requer que seja expedido ofício à 

Senhora Prefeita Municipal para que, por intermédio do setor competente, preste 

informações detalhadas acerca da logística de transporte de pacientes no âmbito da 

Secretaria Municipal de Saúde, incluindo critérios de agendamento, disponibilidade de 

veículos, rotas realizadas, número de pacientes atendidos, bem como eventuais 

dificuldades e medidas adotadas para a melhoria do serviço. Indicação: 210/2026 - 

Vereador Margarido - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para 

que junto ao setor competente providencie a roçada e manutenção no acostamento da 

Estrada Vicinal Luiz José Sguario, neste município. 211/2026 - Vereador Dr. Marcelo 

Poli - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, junto ao setor 

competente, designe a implantação do Centro de Atenção Psicossocial Infanto-Juvenil 

(CAPS IJ), no municipio de Itapeva-SP. 212/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine, junto ao setor 

competente, a instalação urgente de iluminação pública na Rua Wilson Pontes, nº 488, 

tendo em vista que a referida via encontra-se totalmente desprovida de iluminação, 

situação que vem causando profunda insegurança aos munícipes. 213/2026 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Indica à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de 

Itapeva, nos termos regimentais, que determine aos setores competentes a realização 

de estudos e a adoção das providências necessárias visando à implantação de um 

dispensário de medicamentos na Unidade Básica de Saúde (UBS) do Bairro São 

Camilo, neste município. 214/2026 - Vereador Júnior Guari - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que, junto ao setor competente, sejam tomadas as 

providências necessárias para a instalação de braço de iluminação pública na Rua 

Osório Vieira de Almeida, nº 600, no bairro Jardim Beija-Flor. 215/2026 - Vereador Júnior 

Guari - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, junto ao setor 

competente, sejam tomadas as providências necessárias para a troca de lâmpadas 

queimadas na Rua São Benedito, altura do nº 950 no bairro São Benedito. 216/2026 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Indica ao COMUTRAN (Conselho Municipal de Transito), 

nos termos regimentais, para que reforce a sinalização de lombadas em frente a E.M 

Elisa de Barros Moraes na Rodovia Faustino Daniel da Silva, Km 40 s/n Bairro Amarela 

Velha. 217/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 

nos termos regimentais, junto ao setor competente Secretaria de Transporte e Serviços 

Rurais e Secretaria de Obras a necessidade urgente de realizar a extensão de lajotas e 

abertura de galeria pluvial e instalação de boca de lobo na Rua Adão de Moraes, 
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especificamente no trecho adjacente à Igreja congregação Cristã do Brasil e no final da 

rua no Bairro Amarela Velha. 219/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, nos termos regimentais, que 

determine ao setor competente a realização de estudos visando à criação de 

mecanismos de valorização e incentivo aos servidores públicos municipais que 

contribuam de forma efetiva na captação de recursos externos, especialmente por meio 

de emendas parlamentares estaduais e federais destinadas ao Município. 220/2026 - 

Vereador Thiago Leitão - Indica à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, 

nos termos regimentais, que determine ao setor competente a adoção de medidas 

visando à regulamentação e fiscalização mais rigorosa da recomposição asfáltica em 

vias públicas após intervenções realizadas por concessionárias de serviços públicos, 

com o objetivo de garantir maior qualidade nos serviços executados, conforme diretrizes 

da presente proposta, conhecida como “Anti-Remendo”. 221/2026 - Vereador Roberto 

Comeron - Indica à Senhora Prefeita Municipal, na forma regimental, que sejam 

realizados estudos junto ao setor competente visando a colocação de lajotas na Rua 

Maria Martins dos Santos, via que tem acesso pela Rua Lucrécio de Almeida, localizada 

no Bairro de Cima. 222/2026 - Vereadora Val Santos - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie a 

instalação de um playground completo de plástico, com casinha e escorregador, na 

Praça Suttner Rodrigues Saldanha, localizada na Vila Nova. 223/2026 - Vereador Júlio 

Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao 

setor competente, se possível, providencie a designação de 01 (um) Profissional de 

Educação Física, para atuar no Centro de Referência de Assistência Social Carlos 

Celestino dos Santos, (CRAS), Vila Nova. 224/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente, se possível, providenciem a manutenção preventiva e corretiva, da Ponte 

da estrada Municipal Lucívio de Oliveira Dias, no Bairro Taquaral. A Presidência 

encaminha os Projetos de Lei 60 e 61/2026 às comissões competentes para exararem 

seus pareceres e demais proposituras para providências de costume. TEMA LIVRE: 

Ver. Tarzan comenta sobre a importância da Sessão Extraordinária que será realizada 

com a presença do Secretário de Finanças, Laércio Lopes, do Secretário de 

Administração e Recursos Humanos, Alceu Silva de Paula, do Secretário de 

Planejamento, Alexsandro Oliveira Nogueira, e do Procurador Geral do Município, 

Marcelus Gonsales Pereira, na próxima quinta-feira, dia 09/04/2026. Reforça a 

importância do aterro sanitário localizado em Itapeva. Diz que é preciso arrecadar mais 

recursos da região e trazer para a cidade, além de renegociar contratos. Lamenta a falta 
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de cadastros de projetos de habitação. Expõe alternativas para arrecadar dinheiro e 

renegociar contratos. Reforça que uma gestão só funciona com comprometimento e 

busca de parcerias. Diz que é preciso enfrentar a situação envolvendo o contrato com a 

empresa de transportes Jundiá. Comenta sobre o alto valor de lotes de terrenos na 

cidade. Ver. Áurea Rosa comenta sobre inscrições para loteamentos que estão em 

andamento; diz que o processo está paralisado, causando o descontentamento de 

cidadãos. Reforça que a cidade vem enfrentando diversos problemas com iluminação, 

citando alguns locais afetados. Diz que o Procon está com uma alta demanda de 

reclamações envolvendo empresas que fornecem energia e água. Comenta sobre a lei 

do Refis que foi aprovada; que ainda não estão recebendo IPTU. Reclama que a Conam 

não está resolvendo o caso. Diz que a situação abre margem para que todos entendam 

que a cidade não precisa de dinheiro. Reforça o sentimento de desilusão com o atual 

estado do município. Expõe problemas relacionados a falta de limpeza e acúmulo de 

lixo. Ver. Júlio Ataíde comenta sobre o avanço nos trabalhos da Comissão Processante 

que trata sobre denúncia recebida pedindo a cassação do mandato da Prefeita. Informa 

que, até o presente momento, foi realizada a análise de toda a documentação constante 

nos autos, incluindo os elementos apresentados pela defesa e aqueles requisitados pela 

comissão. Relatou, ainda, que foram realizadas as oitivas de todas as pessoas 

indicadas, tanto pela parte denunciante quanto pela defesa. Destaca que, na data de 

hoje, foi colhido o depoimento da Prefeita. Esclarece que, com o encerramento da 

instrução, inicia-se o prazo de cinco dias para a apresentação das alegações finais por 

parte da defesa, contados a partir do dia subsequente. Após esse período, a comissão 

se reunirá para análise das alegações apresentadas e elaboração do relatório final. Ver. 

Vanderlei Pacheco expõe reclamação de transportadores de alunos sobre atraso de 

salários. Faz apelo à Prefeita para que agilize o quanto antes a resolução do problema. 

Aparte Ver. Tarzan expõe áudio de transportador para corroborar com a fala. Ver. 

Vanderlei Pacheco diz que é necessária responsabilidade do Executivo para arcar com 

as obrigações. Ressalta que os Secretários têm que ser elogiados quando fazem um 

bom trabalho. Agradece ao Secretário Juninho pela manutenção de iluminação em 

praça do bairro Guarizinho. Parabeniza a Secretária Geni por executar limpeza e roçada 

de escola e parquinho infantil, após ofício encaminhado solicitando o serviço. Exalta 

agilidade de Carlos Chagas e Secretária Lucinha para resolver problema envolvendo a 

paralisação de um carro em estrada. Também agradece ao Secretário Laurindo por 

serviços realizados. Ver. Ronaldo Coquinho convida os vereadores para reunião de 

instalação do Parlamento Jovem a ser realizada na quarta-feira, dia 08/04/2026. 

Comenta sobre andamento dos trabalhos da Comissão Processante informado pelo Ver. 
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Júlio Atáide. Afirma que, em situações de necessidade, a população recorre 

imediatamente à Guarda Civil Municipal (GCM), ao Serviço Social e ao Corpo de 

Bombeiros, sendo o contato telefônico a primeira ação adotada. No entanto, questiona 

qual seria a alternativa quando esse meio de comunicação não funciona. Ressalta que 

é inaceitável que falhas desse tipo ocorram, sobretudo em casos de emergência. 

Comenta sobre serviços que estão sendo mal feitos em obras de tubulação. Questiona 

quando será o início das cirurgias eletivas na Saúde. Reforça que o Executivo não está 

atendendo reclamações básicas. Lamenta que o potencial que a cidade apresenta não 

está sendo devidamente explorado. Comenta sobre a não execução de Emendas 

Impositivas. Ver. Margarido comenta sobre o processo de vendas de terrenos, 

abordado inicialmente pelo Ver. Tarzan. Diz que é necessário efetuar a venda de 

terrenos para gerar recursos para a Prefeitura. Informa sobre aluguel de mais dois 

caminhões para coleta de lixo. Comenta sobre venda das sucatas no município. Relata 

acompanhamento acerca do trabalho de zeladoria; informa sobre andamento dos 

serviços. Expõe surpresa com mudança de postura da Prefeita após acompanhar o seu 

depoimento para a Comissão Processante; que enxerga a sua vontade de acertar. 

Reforça que possui esperança de que a Prefeita ainda irá realizar grandes trabalhos 

para o município. ORDEM DO DIA: Leitura de Veto Total ao Projeto de Lei 15/2026 – 

vereadora Val Santos - INSTITUI a “Política Municipal de Assistência Psicológica às 

Pessoas em Tratamento Oncológico”. Colocado em discussão e votação únicas. VETO 

REJEITADO com voto favorável do Ver. Robson Leite. Leitura do Projeto de Lei Nº 

21/2026 - Vereador Tarzan - Dispõe sobre denominação de via pública Hermínia de 

Paula Lima (Tia Hermínia). Colocado em 1ª discussão. Ver. Tarzan declara voto 

favorável e comenta sobre a colocação de placas identificadoras das vias no bairro. 

Colocado em 1ª votação. APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 22/2026 - 

Vereadora Val Santos - Dispõe sobre a denominação de via pública no bairro Quilombo 

do Jaó no Município de Itapeva. Colocado em 1ª discussão. Colocado em 1ª votação. 

APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 55/2026 - Vereador Tarzan - Altera a Lei 

municipal nº 4.804/2023 que “Dispõe sobre denominação de rua e avenidas – 

Loteamento Vem Viver”. Colocado em 1ª discussão. Colocado em 1ª votação. 

APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 56/2026 - Diversos Vereadores (Tarzan; 

Lucinha Woolck) - Institui o Programa de Coleta de Exames e Vacinação em Domicílio 

para Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e outras deficiências, no 

âmbito do Município de Itapeva, e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão. 

Colocado em 1ª votação. APROVADO. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 

4/2026 - Vereador Júnior Guari - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Marcos 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

64 

 EXERCÍCIO DE 2026   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 064 

  
Antônio Pereira. Colocado em discussão e votação únicas. APROVADO. Recurso ao 

Plenário da Câmara Municipal de Itapeva apresentado por Andrea Marques Cadima, 

referente à decisão de arquivamento da sindicância nº 02/2026 instaurada para apurar 

fatos contidos em denúncia em desfavor da vereadora Gleyce Dornelas, nos termos da 

Resolução 12/95. Colocado em votação. RECURSO APROVADO com 8 (oito) votos 

favoráveis, 4 (quatro) votos contrários e 1 (uma) abstenção. Votaram a favor: Áurea 

Rosa, Vanderlei Pacheco, Lucinha Woolck, Tarzan, Thiago Leitão, Roberto Comeron, 

Marcelo Poli e Val Santos. Votaram contra: Júlio Ataíde, Júnior Guari, Robson Leite e 

Margarido. Absteve: Ronaldo Coquinho. A Presidência instaura a Comissão de Ética, 

ouvidas as lideranças, com os seguintes integrantes: Tarzan, Val Santos, Thiago Leitão, 

Marcelo Poli e Margarido. Leitura da Moção Nº 23/2026 - Vereadora Val Santos – 

Apresentamos Moção de Aplausos à Senhora Quitéria da Silva Fernandes, Assistente 

Social, Coordenadora do SAI Mulher (Serviço de Acolhimento para Mulheres Vítimas de 

Violência) e Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, pela realização 

do evento “Março: Ações que Protegem”, ocorrido neste município. Colocado em 

discussão e votação únicas. APROVADO. Leitura da Moção Nº 24/2026 - Vereador 

Marinho Nishiyama - Apresentamos Moção de Aplausos a todos os integrantes do 

espetáculo teatral e musical “A Paixão de Cristo”, em nome do Sr. ANDREI ALBERTO 

MÜZEL, apresentado nos dias 03 e 04 de abril de 2026, no Ginásio da CCE, em 

Itapeva/SP. Colocado em discussão e votação únicas. APROVADO. Leitura do 

Requerimento Nº 111/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer que seja inserido 

em ata Voto de Congratulações à Senhora Karen Oliveira pela brilhante participação na 

corrida da cervejaria RT, onde conquistou o 3º lugar categoria 20 a 29 anos, realizada 

neste último sábado dia 28 de março de 2026 na cidade de Itapetininga /SP. Colocado 

em discussão e votação únicas. APROVADO. Leitura do Requerimento Nº 112/2026 - 

Vereador Tarzan - Requer que sejam convocados o Secretário Municipal de Finanças, 

Sr. Laercio Lopes, Secretário Municipal de Administração e Recursos Humanos e 

Procuradoria Geral do Município, Sr. Marcelus Gonsales Pereira, para que, nos termos 

do Art. 14, inciso X da Lei Orgânica Municipal, compareçam à Câmara Municipal de 

Itapeva em Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 23/04/2026, logo após o término 

da Sessão Ordinária regimentalmente definida para a mesma data, para prestar 

esclarecimentos e informações acerca da situação do IFPM do município e, andamento 

do processo para regularização do bairro Pacova junto ao IBGE. RETIRADO DE PAUTA 

A PEDIDO DO AUTOR. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de 

Lei: 21 – 22 – 55 - 56/2026. Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de lei 103, 105, 202, 207/2025. 3, 4, 10, 19, 20, 26, 
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27, 30, 34, 35, 36, 39, 44, 45, 48, 49, 50, 52, 57, 58, 59, 60, 61/2026. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Ver. Gleyce Dornelas manifesta-se com indignação acerca da pauta em 

discussão, especialmente quanto à deliberação sobre a instauração de Comissão de 

Ética. Ressalta que, embora tal comissão exista há aproximadamente trinta anos na 

Casa, esta seria a primeira vez em que estaria sendo efetivamente utilizada. Afirma ter 

sido apresentada denúncia de natureza grave contra outro parlamentar, e destaca que 

não houve apoio suficiente, inclusive por parte das vereadoras, para o seu recebimento. 

Menciona ainda que o procedimento permite a solicitação de informações junto ao 

Ministério Público. Critica o teor de denúncias apresentadas contra si, as quais classifica 

como irrelevantes, envolvendo situações de sua vida pessoal, incluindo idas à escola 

de sua filha e atuação em casos relacionados a maus-tratos de animais. Considera 

inadequado o direcionamento de esforços da Casa para tais, em detrimento de pautas 

que julga mais relevantes ao município. Destaca sua atuação parlamentar, afirmando 

ter viabilizado recursos significativos para a cidade, e argumenta que parlamentares 

atuantes estariam sendo alvo de críticas. Informa que uma outra denúncia contra a sua 

pessoa feita anteriormente estaria sendo reaberta mesmo com a perda de prazo por 

parte da comissão anterior, fato que, segundo relata, foi por ela comunicado 

formalmente aos vereadores. Manifesta inconformismo com a continuidade do 

processo, mesmo diante da alegada perda de prazo, entendendo haver tratamento 

diferenciado em relação ao seu caso. Sugere que motivações políticas estariam 

envolvidas, inclusive relacionadas a posicionamentos quanto ao Executivo Municipal e 

possíveis articulações por cargos. Prossegue tecendo críticas ao ambiente político 

interno, mencionando existência de conflitos, disputas e articulações entre 

parlamentares, os quais, segundo afirma, estariam prejudicando o bom andamento dos 

trabalhos legislativos. Relata ainda percepções de movimentações visando 

afastamentos e cassações, conforme informações que teriam chegado ao seu 

conhecimento. Afirma exercer suas funções com dedicação, destacando sua condição 

de mãe, empresária e cidadã, e reitera possuir reputação ilibada no município. Criticou 

o que considerou perseguição política e exposição indevida de sua vida pessoal. 

Menciona, ainda, que fatos relevantes estariam sendo ignorados enquanto questões de 

menor importância estariam sendo priorizadas. Alega ter conhecimento de 

manifestações de autoridade do Ministério Público em reunião com vereadores, 

alertando os presentes quanto às consequências de seus atos. Pede desculpas pelo 

teor de seu pronunciamento, reconhecendo a inadequação de expor conflitos internos 

em sessão pública, mas justificando sua fala como forma de esclarecimento à 

população. Alerta sobre possíveis negociações políticas em curso no município e afirma 
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que o interesse público não estaria sendo priorizado. Ver. Tarzan se manifesta em 

resposta ao pronunciamento anterior da vereadora Gleyce, afirmando que apenas 

aqueles que conhecem os fatos poderiam se posicionar com propriedade sobre o caso 

em discussão. Informa que a situação mencionada foi encaminhada à Comissão que 

trata da causa animal, devidamente documentada, destacando que houve 

acompanhamento formal no âmbito da referida comissão. Ressalta, contudo, que, em 

sua avaliação, houve omissão quanto às providências necessárias. Critica a forma como 

a situação teria sido conduzida, especialmente no que se refere à exposição de famílias 

em condição de vulnerabilidade, afirmando que tais casos demandam acolhimento e 

não ações que possam gerar constrangimento ou exposição indevida. Relata que, na 

condição de presidente de comissão, acompanhou os desdobramentos do caso e 

encaminhou a matéria ao setor jurídico, destacando que aguardam manifestação 

técnica para adoção das medidas cabíveis, respeitando os princípios da legalidade. 

Contesta insinuações da vereadora Gleyce de que teria sido responsável pela denúncia, 

afirmando que tal alegação seria infundada e que os fatos serão devidamente 

esclarecidos. Esclarece, ainda, que não realizou convocações de secretários ou 

autoridades para atuação direta no caso, atribuindo tais iniciativas à comissão 

competente. Menciona que houve encaminhamento para acompanhamento social da 

família envolvida, ressaltando tratar-se de situação de vulnerabilidade, inclusive com 

questões de ordem mental, o que exigiria abordagem adequada por parte do poder 

público. Aponta falhas na atuação do município no que se refere às políticas públicas 

de controle e proteção animal, entendendo que a situação relatada decorre, em parte, 

da ausência de ações preventivas eficazes. Defende a necessidade de cautela na 

exposição de casos sensíveis, especialmente quando envolvem famílias vulneráveis, 

bem como a importância de respeito às atribuições institucionais de cada agente 

público. Destaca a necessidade de observância ao devido processo legal, à dosimetria 

das sanções e às garantias constitucionais dos vereadores, especialmente quanto à 

inviolabilidade por suas opiniões, palavras e votos no exercício do mandato. Ressalta 

sua experiência política e atuação histórica na Casa Legislativa, afirmando sempre ter 

se posicionado de forma independente e contrária a eventuais injustiças, inclusive em 

situações anteriores envolvendo outros parlamentares. Alerta para a necessidade de 

responsabilidade ao tratar de assuntos que envolvam servidores públicos e famílias, 

evitando julgamentos precipitados e exposições indevidas. Reitera que o tema já havia 

sido previamente encaminhado à comissão competente e que será tratado com caráter 

educativo e institucional. Aparte Ver. Lucinha Woolck relata que a família mencionada, 

residente em sua proximidade, encontra-se em situação de vulnerabilidade social, e 
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afirma que, após o ocorrido, houve necessidade de acionamento da rede de assistência 

para verificação das condições de subsistência, inclusive quanto à alimentação. 

Ressalta que, além da questão relacionada a eventuais maus-tratos de animais, seria 

necessário observar também a situação de vulnerabilidade da própria família. Afirma já 

ter conhecimento prévio do caso e declara que não realizou qualquer exposição 

midiática da situação. Dirige a palavra à vereadora Gleyce, acusando-a de promover 

constrangimentos a terceiros, inclusive relatando ter sido alvo de situação semelhante 

no passado. Ver. Tarzan conclui afirmando que continuará cumprindo seu papel como 

parlamentar, respeitando o Regimento Interno da Casa e as deliberações do Plenário, 

colocando-se à disposição para contribuir com os trabalhos legislativos.  

Ver. Áurea Rosa esclarece o trâmite dos processos no âmbito da Comissão de Ética, 

informando que, após análise, o parecer será submetido à votação pelos vereadores, 

podendo ensejar a instauração de Comissão Processante, com participação do 

suplente, se necessário, para deliberação final. Ressalta que tais situações são 

desgastantes para os envolvidos, mencionando casos anteriores ocorridos na Casa 

Legislativa, envolvendo outros parlamentares. Relata ainda ter sido recentemente alvo 

de denúncia, a qual classifica como infundada, envolvendo aspectos de sua vida 

pessoal e íntima. Afirma que a denúncia teria sido formalizada por terceiros, sem o 

devido conhecimento dos fatos, o que a levou a adotar medidas legais, incluindo a 

contratação de advogado, apresentação de defesa escrita e registro de ocorrência 

policial. Manifesta indignação quanto ao que considerou uso indevido da estrutura 

pública para fins de perseguição política, alegando que pessoas teriam sido induzidas 

a formalizar denúncias contra sua pessoa. Informa que pretende adotar as medidas 

judiciais cabíveis, inclusive com pedidos de indenização por danos morais. Destaca que 

tanto a Câmara Municipal quanto o Poder Executivo não devem ser utilizados para 

práticas dessa natureza, classificando a situação como lamentável. Reitera que todos 

os envolvidos em processos dessa natureza possuem direito à ampla defesa. Expressa 

preocupação com o cenário apresentado, classificando os fatos como graves e atípicos 

em sua trajetória política. Ver. Ronaldo Coquinho comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania (CCJC) pautou para o próximo dia 08/04 a 

discussão sobre a valorização dos profissionais de enfermagem (PEC 19/2024). 

Comenta sobre procura de moradores do Jardim Europa reclamando do tamanho de 

buraco encontrado em via pública. Declara que irá acionar o setor de lajotamento urbano 

para iniciar as obras de reparo. Diz que é responsabilidade da Prefeitura em manter as 

vias com condições adequadas. Parabeniza serviços de saneamento básico em bairros, 

alertando que se trata de assunto de saúde pública. Relata o andamento das obras na 
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ponte da Serrinha da Conceição. Diz que ainda não foram iniciadas as obras na ponte 

do rio Apiaí-Mirim no bairro Ribeirão Claro. Aparte Ver. Margarido diz que a Prefeitura 

de Itapeva irá fornecer o material e a de Capão Bonito irá fornecer a mão de obra; que 

a situação demanda a atenção dos dois municípios. Ver. Ronaldo Coquinho reforça a 

importância da união dos dois municípios trabalharem em conjunto para agilizarem as 

obras, visando a segurança da população que trafega pelo local. A Presidência 

convoca os vereadores para a Sessão Extraordinária a ser realizada na quinta-feira, dia 

09/04/2026, após a Sessão Ordinária marcada para o mesmo dia. A pedido do Ver. 

Ronaldo Coquinho, fica consignado nesta ata voto de profundo pesar pelo 

falecimento do Sr. Lori José Scheffer de Oliveira. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 18ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-

feira, dia 9 de abril, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 6 de abril de 2026. 

 

 

 

 

 


